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A T A  DA 3“ SESSÃO O R D IN Á R IA  DO 2° PE R ÍO D O  DA PRESENTE 

L E G IS L A T U ^  D A C Â M A R A  M U N IC IP A L  DE SA IRÉ  (C A S A  
PEDRO JOSÉ DOS SAN TO S), em 15 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm”. do Sr. FER NAN D O  C A B R A L  DE ARR U D A, o 

qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1° 

SE C R E TÁR IO  C LE ID IA N O  BEZERRA DE M E LO  que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: I . FERNAND O  

C A B R A L  DE A R R U D A ; 2. C LE ID IA N O  B E ZE R R A  DE M E LO ; 3. 
JO SE LITO  A M A R O  G O M ES DA S ILV A ; 4. A L E X A N D R A  REJANE 

DA S IL V A ; 5. E D N ALD O  FE R R E IR A  DE O L IV E IR A ; 6. EUDER 

ALBU Q U E RQ U E DA S IL V A ; 7. ID E LB R A N D O  PO NTES DA 
S IL V A ; 8. Z A C A R IA S  GESSÉ PE R E IR A  DOS SANTOS. 9. 
M A N O E L  H E R C U LA N O  DA S IL V A  - FE R N A N D O  C A B R A L  DE 
A R R U D A : Passou para o 1° secretário e pediu que o mesmo realizasse a 
leitura das matérias recebidas. - C LE ID IA N O  B E ZE R R A  DE M E LO : I. 

R E Q U E R IM E N TO  N ” 044/2025, DE A U T O R IA  DO VER EAD O R- 
EUDER ALBU Q U E RQ U E DA S ILV A , QUE S O L IC IT A  A  SEJA 

IN S T A L A D A  U M A  C O Z IN H A  C O M U N IT Á R IA  NO 

LO T E A M E N T O  V A LE -VE R D E , EM  NOSSO M U N IC ÍP IO ; II. 

R E Q U E R IM E N TO  N“ 045/2025, DE A U T O R IA  DO VER EAD O R- 

M A N O E L  H E R C U LA N O  DA S IL V A , QUE S O L IC IT A  A  

C O N STR U Ç ÃO  EM  NOSSO M U N IC ÍP IO  DE UM N O V O  
C E M IT É R IO  PÚ B LIC O ; III. A T A  DA Ú L T IM A  SESSÃO 
O R D IN Á R IA , A  Q U A L  SERÁ D ISC U TID A  E V O T A D A  EM  Ú N IC A  

V O T A Ç Ã O , PELO S VEREAD O RES DESTA C ASA  L E G IS L A T IV A .
- FERNAND O  C A B R A L  DE A R R U D A : Agradeceu pela leitura e passou 
para o grande expediente. - ID E LB R A N D O  PO NTES DA S IL V A : Por 
questão de ordem, pediu autorização para se ausentar da sessão para
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participar do lançamento de um livro, mas deixou registrado seu voto 
favorável às matérias em tramitação na Casa. - FER NAN D O  C A B R A L  

DE ARR U D A: Facultou a palavra ao vereador M AN O EL HERCULANO 
DA S ILVA  por 10 minutos. - M A N O E L  H E R C U LA N O  DA S IL V A : 

Cumprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, populares presentes, 
servidores do Poder Legislativo, ouvintes e espectadores da reunião. 

Agradecendo a Deus por mais uma sessão, citou o requerimento de sua 
autoria solicitando a construção de um novo cemitério no município, 

devido à superlotação, matéria essa já apresentada anteriormente por 

Ozeias Caetano, a quem cumprimentou. Citando encontro com populares, 
disse que todos possuem particularidades e agradeceu pelas chuvas que o 
município tem recebido. Falou da necessidade da manutenção das estradas 

da zona rural, especialmente nas proximidades do sítio Cruzeiro do Oeste. 
Concedeu um aparte ao vereador JOSELITO A M A R O  GOMES DA 

SILVA. - JO SE LITO  A M A R O  GOM ES D A S IL V A : Agradecendo o 
aparte, citou que a pauta da manutenção das estradas já  é antiga e afirmou 
ter notado, de fato, a necessidade da recuperação das estradas vicinais da 

zona rural. Pediu que o Poder Executivo Municipal se atente à questão e 
execute esse trabalho como medida preventiva antes do período de chuvas 

mais intensas. Agradeceu. - M A N O E L  H E R C U LA N O  D A S ILV A : 
Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse registrado em seu 

pronunciamento. Disse que as reivindicações feitas na Casa são fruto de 

uma legislatura compromissada com o povo, e não apenas para tecer 

críticas ao governo municipal. Em seguida, cumprimentou os 
aniversariantes do dia e concedeu um aparte ao vereador EDNALDO 
FERREI^\ DE OLIVEIRA. - ED NALD O  FE R R E IR A  DE O L IV E IR A : 

Parâbénizou o vereador pelo requerimento apresentado e disse que sempre 
foi uma honra discutir temas como esse com o ex-vereador Ozeias, 
parlamentar de grande experiência. Agradeceu. - M A N O E L  

H E R C U LA N O  DA S ILV A : Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse
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registrado em seu pronunciamento. Citou o trabalho e o compromisso do 
ex-vereador Ozeias Caetano e toda sua contribuição para o Legislativo 
municipal. Se despediu e agradeceu pela oportunidade de fala - 

FERNAND O  C A B R A L  DE A R R U D A : Facultou a palavra ao vereador 
ZAC AR IAS  GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, que dispensou. Em 
seguida, facultou a palavra à vereadora A LE X A N D R A  REJANE DA 
SILVA, que também dispensou. Facultou a palavra ao vereador EUDER 

ALBUQUERQUE D A  SILVA , por 10 minutos. - EUDER 

ALBU Q U ERQ U E DA S ILV A : Iniciou seu pronunciamento agradecendo 
a Deus pela sabedoria concedida. Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 

vereadores, populares presentes no recinto, ouvintes e espectadores da 

reunião. Cumprimentando de forma especial sua mãe, parabenizou todos os 
aniversariantes, em especial sua esposa, Carla. Em seguida, citou a matéria 

de sua autoria que solicita a construção de uma cozinha comunitária no 
município. Falou também das ações do Poder Executivo, em parceria com a 

secretaria responsável, na construção de novos bueiros e pontes na zona 
rural da cidade. Mencionou conversa com o governo municipal sobre um 
projeto que aumenta o salário de mais profissionais do município, o que lhe 
trouxe satisfação, por saber que lutou por isso. Citou o evento previsto para 

a próxima sexta-feira, que marcará a entrega de novos equipamentos ao 

hospital municipâl. Mencionou também o bingo a ser realizado no próximo 
domingo, em homenagem às mães saireenses, promovido pela gestão 
municipal. Agradeceu e se despediu. - FER NAN D O  C A B R A L  DE 

A R R U D A : Parabenizou o governo municipal, em nome do prefeito Gildo 
Dias, pelo bingo a ser realizado, destacando a importância das mães 
saireenses. Em seguida, mencionou a Copa de Futsal em andamento na 

cidade e convidou os vereadores a participarem do evento. Facultou a 
palavra ao vereador JOSELITO A M A R O  GOMES D A SILVA. - 

JO SE LITO  A M A R O  G OM ES D A S ILV A : Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da
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reunião. Deixando seu voto favorável às matérias em tramitação na Casa, 

citou o requerimento que deve apresentar na próxima sessão, solicitando ao 
Poder Executivo Municipal a realização do projeto “ Semeando Minha 
Terrinha” , que visa espalhar pelo município a plantação de laranjeiras, 
resgatando a identidade local e proporcionando aos visitantes acesso ao 

fruto típico da região. Em seguida, disse que a população saireense só tem a 
ganhar com as discussões e pautas trazidas à Casa, e não com brigas e 
desentendimentos. Afirmou lamentar a fala do vereador presidente ao dizer 

que aquele vereador que não estiver satisfeito com a atual gestão deveria se 
retirar do recinto, após comentários de crítica. Disse que, quando entrou na 

política, foi com a certeza de fazer um trabalho justo e honesto em prol do 
povo saireense, tendo sido o vereador mais votado. Relatou perseguições 

durante o período de campanha, citando que funcionários do governo 
municipal foram pressionados a não votar nele sob ameaça de demissão, 
especiãlmente no hospital — algo que considerou inadmissível. Disse que, 
quando entrou na política, foi com a certeza de fazer um trabalho justo e 

honesto em prol do povo saireense, tendo sido o vereador mais votado. 

Relatou perseguições durante o período de campanha, citando que 
funcionários do governo municipal foram pressionados a não votar nele sob 

ameaça de demissão, especialmente no hospital -  algo que considerou 
inadmissível. Novamente citou a fala do presidente, quando disse que um 

vereador sem apoio do prefeito não conseguiria trabalhar. Concordou 
parcialmente com a afirmação, mas disse que, ao se colocar à disposição do 

grupo político ao qual pertence, estava convicto de que faria o necessário 
para atender às necessidades da população. Exemplificou com a aquisição 
de um lombador, equipamento que colocou à disposição da Secretaria de 

Agricultura e que, segundo ele, foi proibido de ser utilizado pelo gestor. 
Questionou se, de fato, ele está contra o prefeito ou se o prefeito está contra 
ele. Afirmou não estar preocupado com 2028 e que está comprometido com 
o povo saireense, realizando ações importantes que foram promessas de
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campanha, como o bingo das mães -  evento que não foi promovido pela 

gestão municipal. Declarou que seguirá trabalhando pelo povo, mesmo sem 
o apoio da base do governo, e que o prefeito Gildo Dias já não conta com 
alguns líderes políticos do município, como o vereador ZAC AR IAS  
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS e o vice-prefeito Danúbio. Disse que sua 
parceria com o deputado Joãozinho Tenório existe desde 2022 e que não 
compreende as críticas por isso. Caso o prefeito não queira contar com ele, 
continuará fazendo seu trabalho pelo município. Afirmou que todas as 

ações que realiza são com recursos próprios, sem uso de combustível pago 

pelo município para benefício pessoal. Pediu condições iguais para todos e 

afirmou que, no momento certo, a população saberá fazer as escolhas 
corretas. Concedeu um aparte ao vereador ZAC A R IA S  GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS. - Z A C A R IA S  GESSÉ PEREIIC\ DOS SANTO S: 
Cumprimentando todos os presentes, usou o aparte para questionar se o 
lombador citado pelo vereador JOSELITO A M A R O  GOMES D A S ILVA  
está disponível para utilização, afirmando que buscará os responsáveis para 

garantir que o equipamento seja utilizado. - JO SE LITO  A M A R O  
GOM ES DA S IL V A : Agradeceu pelo aparte e afirmou que ó lombador 

está disponível desde janeiro na Secretaria de Agricultura. Disse que foi 

informado de que o equipamento não está sendo usado para evitar 
despesas, embora tenha conhecimento de que outro lombador está sendo 
alugado para os serviços, o que não compreende. Concedeu um aparte ao 

vereador M ANO EL HERCULANO DA SILVA . - M A N O E L  

H E R C U LA N O  DA S IL V A : Agradecendo o aparte, parabenizou o 

vereador pela coragem de expressar sua insatisfação com a atual 
administração mesmo fazendo parte da bancada de situação, o que acarreta 

consequências, mas representa uma postura honrada diante do que acredita 
ser correto. Disse que, por ser da oposição, não conta com recursos ou 
apoio do governo municipal, tampouco trabalha apadrinhado por ninguém. 

Afirmou que, embora seja mais difícil, é também gratificante. Agradeceu. -
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JO SE LITO  A M A R O  GOM ES DA S ILV A : Agradeceu pelo aparte e 
pediu que fosse registrado em seu pronunciamento. Disse que faz uso da 

tribuna para que toda a população tenha conhecimento do que acontece e 
que, antes de falar publicamente, tentou diálogo com as partes envolvidas. 

Reforçou que sua missão é trabalhar em prol do povo e afirmou estar à 
disposição para conversar, mas que, caso não o queiram, não há o que 
fazer. Reiterou que não está preocupado com o que acontecerá em 2028 -  
se continuará como vereador, se deixará o cargo ou tentará algo maior — 
mas tem certeza de que seguirá trabalhando em prol da população 

saireense. Finalizou e se despediu. - FE R N AN D O  C A B R A L  DE 
A R R U D A : Facultou a palavra ao vereador CLEID IANO  BEZERRA DE 
MELO, que dispensou. Em seguida, facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que também dispensou. Passou a 

palavra ao líder de bancada, o vereador JOSELITO A M A R O  GOMES D A 
SILVA. - JO SE LITO  A M A R O  GOM ES DA S IL V A : Afirmou que, 

enquanto líder de bancada, não fará uso da tribuna, uma vez que todos os 
vereadores da base já  expressaram, em seus discursos, as ações realizadas 
pelo governo municipal. No entanto, citou o bingo em homenagem às mães 

saireenses, a ser realizado no próximo domingo, mesmo que com atraso. - 
FERNAND O  C A B R A L  DE AR R U D A : Em seguida, passou-se à ordem 

do diaí O RD EM  DO D IA : - FERNAND O  C A B R A L  DE A R R U D A : I. 

C O LO C O U  EM  DISCUSSÃO E EM  V O T A Ç Ã O  Ú N IC A  O 

R E Q U E R IM E N TO  N** 044/2025, DE A U T O R IA  DO VER EAD O R- 
EUDER ALBU Q U ERQ U E DA S ILV A , OS VEREAD O RES E 

V E R E A D O R A  QUE ESTIVE R E M  DE A C O R D O  PE R M A N E Ç A M  

SENTADOS, CASO  C O N T R Á R IO  F IQ U E M  DE PÉ. A PR O V A D O  

PO R  8 VEREAD O RES II. C O LO C O U  EM  DISCUSSÃO E EM  
V O T A Ç Ã O  Ú N IC A  O R E Q U E R IM E N TO  N° 045/2025, DE 
A U T O R IÁ  DO VER EAD O R- M A N O E L  H E R C U LA N O  D A S ILV A , 
OS VER EAD O RE S E V E R E A D O R A  QUE E S T IV E R E M  DE
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ACO R D O  PE R M A N E Ç A M  SENTADOS, CASO  C O N T R Á R IO  

F IQ U E M  DE PÉ. A PR O V A D O  POR 8 VEREAD O RES III. 

C O LO C O U  EM  DISCUSSÃO E EM  V O T A Ç Ã O  Ú N IC A  A  A T A  DA 

Ú L T IM A  SESSÃO O R D IN Á R IA , OS VEREAD O RES E 
V E R E A D O R A  QUE ESTIVER EM  DE A C O R D O  PE R M A N E Ç A M  
SENTADOS, CASO C O N T R Á R IO  F IQ U E M  DE PÉ. A PR O V A D O  
POR 8 VEREAD O RES - FERNAND O  C A B R A L  DE A R R U D A : Pediu 
ao 2° secretário que faça a leitura do SALM O . - JO SE LITO  A M A R O  

GOM ES DA S IL V A : “JUSTO É O SENH O R EM  TO DOS OS SEUS 

C AM IN H O S, E BENIG NO  EM  TO D AS AS SUAS OBRAS.”  Salmo 
145. - FERNAND O  C A B R A L  DE A R R U D A : Encerrou a sessão e deixou 
marcada a próxima sessão para o dia 20 de M A IO  de 2025, às 8h45.

FER NAN D O  C A B R A L  DE A R R U D A  

(PR ESID E NTE )

C LE ID ÍA N O  B EZE R R A  DE M E LO  

( r  SE C R E TÁ R IO )

6c>7n/> c ^ * ry c ÍM ^
VjrOSELITO A M A R O  G OM ES DA S IL V A  

(2° SE C R E TÁ R IO )

O POVO É NOSSA F O R Ç A  SAIRÉ É NOSSA MISSÃO!

9 RuaCoroneIJoséPessoa,S/N,Salré-PE | C E P :556 9 5-0 0 0  | C N P J:35.665.587/0001-32
camaradesaire@gmail.com V » (81)97117-3198 5 )  Câmara Sairé ©  (scamaradesaire

mailto:camaradesaire@gmail.com

